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Sachsisches Staatsministerium fiir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Eva Jahnigen,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/942

Thema: Sinkende Finanzmittel fiir Jobtickets und aktuelle Bevorzu-
gung von Dresdner Landesbediensteten und Beschiftigten
des SMWA gegeniiber aller anderen Landesbediensteten

Sehr geehrter Herr Prasident,

den Fragen sind folgende Ausfihrungen vorangestellt: ,In der von Staats-
minister Martin Dulig unterzeichneten Stellungnahme der Staatsregie-
rung zum GRUNEN Antrag (Drs. 6/218) ,Gleichberechtigter Zugang
zu Jobtickets fiir Landesbedienstete des Freistaates in allen Regio-
nen Sachsens“ heiBt es: ,Vor dem Hintergrund der bestehenden
Luftreinhalteplane in den Ballungszentren Dresden, Leipzig und
Chemnitz wurden seit 2010 sukzessive Rahmenvertriage zu Jobti-
cketangeboten fiir die Beschiftigten des Freistaates Sachsen in den
Verkehrsverbiinden MDV, VMS, ZVON, DB und VVO ... abgeschlossen.
Damit wird ein Beitrag geleistet, um wichtige Umweltziele bzw. entspre-
chende Grenzwerte einzuhalten ...

Es wird empfohlen, die Erfahrungen des SMWA nach einer Pilotie-
rungsphase bis Ende 2015 auszuwerten und den anderen Ressorts
zur Verfiigung zu stellen, um damit den Meinungsbildungsprozess
zur Einfiihrung eines flaichendeckenden Jobtickets mit Arbeitgeberbe-
teiligung zu unterstiitzen ... Bisher sind in allen Einzelpldnen Mittel
fiir das Jobticket im Titel 459 04 in Hohe des erforderlichen Arbeit-
geberanteils im VVO veranschlagt.“ Im Haushaltsentwurf der Staats-
regierung werden die Finanzmittel fiir Jobtickets allerdings um mehr
als ein Drittel gekiirzt im Vergleich zu 2014.°
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Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine
Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie hat sich die Hoéhe der eingestellten Finanzmittel fiir den Ar-
beitgeberanteil fiir Jobtickets fiir Landesbedienstete im Jahr 2014
und gemaR Haushaltsentwurf fiir die Jahre 2015 und 2016 entwi-
ckelt? (Bitte die Summen absolut nach Einzelpldnen und Jahren und
Gesamthaushalt auflisten, sowie die Zunahme bzw. Abnahme der
Summen relativ nach Einzelplanen, Jahren und Gesamthaushalt auflis-
ten.)

Frage 2: Wie sollen mit einer Mittelreduzierung fiir den Arbeitgeberanteil im
sachsischen Haushalt mehr Landesbedienstete fiir die Nutzung von
Jobtickets gewonnen werden?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

In der beigefligten Anlage sind die tatsachlichen Ausgaben fur das Jobticket in 2014
sowie die im Regierungsentwurf 2015 bzw. 2016 veranschlagten Mittel enthalten.

Die im Haushaltsjahr 2014 verausgabten Mittel fur das Jobticket betrugen
167,9 Tsd. Euro. Die Hohe der veranschlagten Mittel im Doppelhaushalt 2015/2016
wurde entsprechend angepasst. Im Regierungsentwurf fir den Doppelhaushalt
2015/2016 wurden insgesamt 80,5 Tsd. Euro mehr fur die Ausgaben ,Jobticket* veran-
schlagt als in 2014 verausgabt wurden. Damit kénnen mehr Landesbedienstete fur die
Nutzung des Jobtickets gewonnen werden.

Frage 3: Wie lassen sich das Bekenntnis der Staatsregierung zur Luftreinhal-
tung und zur Verbesserung der Lebensqualitit in den Ballungszen-
tren mit der Absenkung der Finanzmittel fiir Jobtickets und dem
derzeitigen Ausschluss der Mdglichkeit des Abschlusses von Rah-
menvertrégen fiir Jobtickets mit Arbeitgeberbeteiligung mit den Ver-
kehrsverbiinden MDV, VMS, ZVON und dem VVV in Ubereinstimmung
bringen?

Frage 4: Wann werden nicht nur den Beschaftigten des SMWA, sondern allen
Landesbediensteten unabhangig von ihrem Dienstort Rahmenvertrage
fir Jobtickets mit Arbeitgeberbeteiligung mit den Verkehrsverbiinden
MDV, VMS, ZVON und dem VVV angeboten?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Die Staatsregierung unterstutzt die zustandigen Landkreise und kreisfreien Stadte bei
der Aufstellung von Luftreinhalteplanen und deren Umsetzung beispielsweise durch
Erfassung und Bewertung der lufthygienischen Belastungssituation sowie der Bewer-
tung der Wirksamkeit der vorgeschlagenen Malknahmen durch das Séchsische Lan-
desamt fur Umwelt, Landwirtschaft und Geologie (LfULG).
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Auch attraktive Angebote fir Jobtickets fur Landesbedienstete kénnen einen Beitrag
zur Verbesserung der lufthygienischen Situation in Ballungsrdumen mit hoher Luft-
schadstoffbelastung leisten. Der Freistaat Sachsen hat seit 2010 sukzessive Rahmen-
vertrage zu Jobticketangeboten fir die Beschaftigten des Freistaates Sachsen in den
Verkehrsverbiinden MDV, VMS, ZVON, DB und VVO durch das Sachsische Staatsmi-
nisterium der Finanzen abgeschlossen. Die Entwicklung der Nutzerzahlen ist positiv zu
bewerten (s. Antwort zu Frage 5). Zur Entwicklung der Finanzmittel wird auf die Beant-
wortung der Fragen 1 und 2 verwiesen.

Die Sachsische Staatsregierung wird die Erfahrungen des SMWA bei der Umsetzung
von Rahmenvertragen mit Arbeitgeberbeteiligung nach einer Pilotierungsphase bis En-
de 2015 auswerten und den anderen Ressorts zur Verfigung stellen. In Abhangigkeit
vom Ergebnis wird die Staatsregierung entscheiden, ob Rahmenvertrage fur Jobtickets
mit Arbeitgeberbeteiligung auch in den Verkehrsverbiinden MDV, VMS, ZVON, der DB
und dem VVV abgeschlossen werden.

Frage 5: Wie haben sich die Zahl der sidchsischen Landesbediensteten und
die Nutzerzahlen beim Jobticket fiir die Landesbediensteten zwi-
schen 2012 und 2014 entwickelt (Bitte um jahrliche Auflistung sowie
nach Auflistung der einzelnen Verkehrsverbiinde.)

Die Zahl der séchsischen Landesbediensteten hat sich wie folgt entwickelt:

Zeitraum Anzahl der Landes-
bediensteten
Dezember 2012 107.982
Dezember 2013 103.878
Dezember 2014 102.265

Ich bitte zu den Zahlen fir die Entwicklung der Landesbediensteten folgende Erlaute-
rungen zu beachten:

In den Zahlen sind alle Zahlfélle enthalten, die beim Freistaat Sachsen ein Ausbil-
dungs-, Arbeits- oder Dienstverhaltnis haben. Des Weiteren ist zu beachten, dass es
vor allem im Hochschulbereich eine nicht genau bestimmbare Anzahl von Zahlféllen
gibt, die mehrere Arbeitsverhaltnisse mit dem Freistaat Sachsen haben (hochschul-
Ubergreifend aber auch bei einer Hochschule).
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Die Entwicklung der Nutzerzahlen ist in folgender Tabelle dargestellt:

it freundliche
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Verkehrs- Dezember | Dezember | Dezember

verbund 2012 2013 2014
MDV 415 487 576
WO 3600 4316 4563
VMS 163 177 174
ZVON 8 12 14
DB 126 165 180
Summe 4312 5157 5507

- Griflken
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